

姓名：

班级：

日期：

中二华文 单元 6.1——绝句两首之二：李白《望庐山瀑布》 活动单

1. 试从右边的选项，“拉出”正确的答案，填入句子的空格，完成译文。 [2.1.1]

日照香炉生紫烟，香炉峰在阳光的	下生起	烟霞。	白色	瀑布
遥看瀑布挂前川；远远望见瀑布似	绢绸	在山前；	照射	飞腾
飞流直下三千尺，高崖上	直落的	好像有几千尺，	恍惚	紫色
疑是银河落九天。让人	以为银河从天上	到人间。	悬挂	泻落

2-7 选择题： 选出正确的答案： [2.1.1]

2. 这是李白一首写 \_\_\_\_\_ 的诗。诗人在庐山香炉峰下，远远地观赏这里的风景，写的是庐山瀑布的 \_\_\_\_\_。
3. 诗中前两句指诗人从 \_\_\_\_\_ 望庐山瀑布，首句“日照香炉生紫烟”，烟一般呈灰白色，因为香炉峰下有 \_\_\_\_\_，水气蒸腾混入云气，透着日光，反映出紫红色，远望过去，在形似香炉的高峰上盘旋缭绕的就是紫色的烟云了。
4. 诗中第二句“遥看瀑布挂前川”的“挂”字，表达了 \_\_\_\_\_，因距离的遥远，激流奔腾的瀑布如 \_\_\_\_\_，静静地“挂”在山前，突现了远望瀑布的静态感，维纱维肖地写出倾泻而下的瀑布在“遥看”中的形象。
5. 诗中后两句指诗人从 \_\_\_\_\_ 望庐山瀑布，“飞流直下三千尺”用了 \_\_\_\_\_ 的修辞手法；“疑是银河落九天”则是用了 \_\_\_\_\_ 的修辞法，生动地描绘出瀑布喷涌而出、急速流动的壮观情景。
6. 诗中 \_\_\_\_\_ 这一句叙述了作者的想象。
7. 这首诗反映了李白这位大诗人胸襟 \_\_\_\_\_、 \_\_\_\_\_ 的精神面貌。

马六甲公教中学 姚毅勋老师 编制 16062021

